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STOSUNEK DO RZĄDU W CZERWCU 

 

  

Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (97), 17-23 czerwca ‘98, reprezentatywna próba losowa dorosłych 
Polaków (N=1103). 

 

♦ Czerwiec był kolejnym miesiącem powolnego spadku społecznego 

poparcia dla gabinetu Jerzego Buzka. W rezultacie obecne notowania 

rządu są zdecydowanie niskie. 

STOSUNEK DO RZĄDU
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♦ W porównaniu z majem zmalała także aprobata osoby premiera. Odsetek 

ankietowanych wyrażających zadowolenie z tego, że Jerzy Buzek stoi 

na  czele rządu, zmniejszył się z 44% do 42%, a liczba niezadowolonych 

wzrosła z 30% do 35%. 

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU  
STOI  JERZY BUZEK? 
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 Czerwiec rozpoczął się dla rządu niepomyślnie - od sprawy ustalania 

odpowiedzialności za utratę przez Polskę części funduszu PHARE. Nadal głównym tematem 

była reforma administracyjna. Wokół sprawy ostatecznego kształtu nowego podziału kraju 

i liczby przyszłych województw pojawiły się silne kontrowersje między rządem a opozycją 

oraz w ramach koalicji rządowej. Także prezydent wystąpił przeciwko rządowemu projektowi 

i zapowiedział weto do tej ustawy. Jak na tym tle kształtowały się postawy społeczeństwa 

wobec rządu koalicji AWS-UW1? 

 
STOSUNEK DO RZĄDU  

 
 Po sygnalizowanym w maju spadku poparcia dla rządu i towarzyszącym mu wzroście 

obojętności, w czerwcu - mimo nasilonej krytyki działań rządu zarówno ze strony opozycji,  

jak i prezydenta - stosunek do obecnego gabinetu pozostał dość stabilny. Wprawdzie 

w porównaniu z majem liczba badanych określających się jako zwolennicy rządu zmalała o 2 

punkty i w takim samym stopniu wzrosła liczba jego przeciwników, jednak są to zmiany 

nieistotne statystycznie. Równocześnie deklarowana obojętność wobec rządu utrzymała się na 

tym samym poziomie.   

Tabela 1 w procentach 

Stosunek Wskazania respondentów według terminów badań 

do rządu 1997 1998 

 VII VIII IX XI XII I II III IV V(1)* V(2)**   VI 

Zwolennicy 44 42 44 48 37 40 40 38 44 35 36 34 

Przeciwnicy 24 25 23 12 22 24 21 23 24 28 22 24 

Obojętni 28 29 29 33 34 32 34 35 27 33 37 38 

  Trudno 
powiedzieć 4 4 4 7 7 4 5 5 5 4 5 4 

Do września ‘97 pytanie dotyczyło rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza. 
* Sondaż zrealizowano w dniach 8-12 maja. 
**  Sondaż zrealizowano w dniach 20-28 maja. 

                                                 
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (97) zrealizowano w dniach 17 - 23 czerwca ‘98 na 1103-osobowej 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski. 
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Obecnie największa grupa badanych deklaruje obojętność wobec gabinetu Jerzego

Buzka. Wśród pozostałych zwolennicy rządu wciąż wyraźnie przeważają nad przeciwnikami,

niemniej poparcie dla rządu, wyrażone liczbą badanych zaliczających siebie do jego

zwolenników, jest najniższe od czasu powstania obecnej koalicji. Porównywalnie niską liczbę

zwolenników rządu odnotowaliśmy ostatnio w marcu ‘97.

Zwolennicy rządu dominują wśród mieszkańców wielkich miast, badanych

z  wykształceniem średnim i wyższym, kadry kierowniczej i inteligencji, emerytów, osób

osiągających najwyższe dochody i zadowolonych z własnej sytuacji materialnej. W

pozostałych grupach mniej lub bardziej wyraźnie dominują badani deklarujący obojętność

wobec rządu. Pracownicy umysłowi niższego szczebla są jedyną grupą społeczno-

demograficzną, w której odsetek przeciwników rządu jest nieco wyższy niż zwolenników.

Stosunek do obecnego gabinetu najbardziej jednak różnicują poglądy polityczne.

Ponad połowa ankietowanych utożsamiających się z prawicą udziela rządowi poparcia. Wśród

badanych identyfikujących się z lewicą liczba zwolenników rządu zmniejszyła się z 21%

w  maju do 15% obecnie. Wśród wyborców poszczególnych partii i ugrupowań politycznych

poparcie dla rządu kształtuje się następująco:

Tabela 2 w procentach

Elektoraty partii Stosunek do rządu

i ugrupowań zwolennicy przeciwnicy obojętni
politycznych2

III’98 IV’98 V’98 (2) VI’98 III’98 IV’98 V’98 (2) VI’98 III’98 IV’98 V’98
(2)

VI’98

UW 66 67 68 57 12 14 10 19 21 18 19 20

AWS 64 68 60 61 11   9 12 15 22 20 25 21

SLD 24 27 22 16 52 50 50 58 22 17 26 23

PSL 29 45 32 35 24 23 31 18 42 32 33 44

Nie głosujący 25 31 21 19 19 26 20 18 50 37 54 58

Pominięto „trudno powiedzieć”.

Obserwując z dłuższej perspektywy zmiany stosunku do rządu w elektoratach

poszczególnych partii i ugrupowań można zauważyć, że w czerwcu uwidoczniło się nowe

zjawisko. Mianowicie w stabilnym dotychczas pod względem liczby zwolenników rządu

                                                
2 Według odpowiedzi na pytanie, na którą partię badany(a) głosował(a) w ostatnich wyborach do Sejmu.
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elektoracie UW wyraźnie spadło poparcie dla obecnego gabinetu. Natomiast w elektoracie

AWS liczba zwolenników rządu pozostała na poziomie z maja, jednak jest ona niższa niż na

początku roku. Wśród osób, które nie głosowały w ostatnich wyborach, zauważamy

nieznaczny, ale istotny statystycznie wzrost obojętności.

OCENA PRACY RZĄDU

W stosunku do maja niewiele zmieniła się ocena prowadzonej przez rząd polityki

gospodarczej. Niemniej trzeba zauważyć, że odsetek pesymistów w tym względzie zrównał

się z liczbą optymistów.

Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem,
polityka obecnego

Wskazania respondentów według terminów badań

rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji 1997 1998

gospodarczej? VI VII VIII IX XI XII I II III IV V(2) VI

Tak 50 48 44 45 49 40 43 45 41 43 42 41

Nie 33 36 41 35 27 39 39 38 40 41 39 41

Trudno powiedzieć 17 16 15 21 24 21 18 17 20 16 19 18

 Ocena wyników działalności rządu premiera Jerzego Buzka uległa polaryzacji.

Odsetek opinii negatywnych wzrósł w stosunku do maja o 5 punktów, o tyle też zmniejszyła

się liczba badanych powstrzymujących się od wyrażenia opinii. Natomiast odsetek ocen

pozytywnych pozostał na nie zmienionym poziomie.

Tabela 4 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a)
wyniki działalności rządu

Wskazania respondentów według terminów badań

premiera Jerzego Buzka od
czasu objęcia przezeń

1997 1998

władzy? VII VIII IX XII I II III IV V (1)* V (2)** VI

Dobrze 48 46 50 33 37 44 40 45 40 42 42

Źle 34 35 32 24 30 34 31 36 39 33 38

Trudno powiedzieć 18 19 19 43 33 22 29 19 21 25 20

Do września ‘97 pytanie dotyczyło rządu premiera Włodzimierza Cimoszewicza.
* Sondaż zrealizowano w dniach 8-12 maja.
**  Sondaż zrealizowano w dniach 20-28 maja.
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Pracę rządu pod kierownictwem Jerzego Buzka nadal więcej badanych ocenia dobrze

niż źle, jednak trzeba zauważyć, że odsetek opinii negatywnych powrócił do najwyższego

poziomu od czasu powstania obecnego gabinetu. Co więcej, wyższy odsetek badanych

negatywnie oceniających pracę rządu odnotowaliśmy ostatnio w pierwszym kwartale ’95,

bezpośrednio przed dymisją gabinetu Waldemara Pawlaka.

Badani tym lepiej oceniają rząd, im wyższy jest poziom ich wykształcenia, wyższe

dochody, a przede wszystkim - im lepsza samoocena własnych warunków materialnych.

Można uznać za interesujące, że ocena pracy rządu jest w jeszcze większym stopniu

niż opowiadanie się za lub przeciw rządowi uzależniona od poglądów politycznych badanych.

Proporcje ocen pozytywnych i negatywnych ulegają niemal całkowitemu odwróceniu -

zależnie od tego, czy oceniający identyfikują się z prawicą czy z lewicą. Natomiast wśród

osób deklarujących poglądy centrowe opinie pozytywne i negatywne się równoważą.

W elektoratach partyjnych oceny te kształtują się następująco:

Tabela 5 w procentach

Elektoraty
partii i

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka
od czasu objęcia przezeń władzy?

ugrupowań
politycznych3 Dobrze Źle Trudno powiedzieć

III’98 IV’98 V’98 VI’98 III’98 IV’98 V’98 VI’98 III’98 IV’98 V’98 VI’98

UW 56 64 66 60 20  23 15 24 24 14 19 16

AWS 67 68 65 68 14 18 18 19 19 14 17 14

SLD 22 20 22 20 62 67 62 71 16 14 16 9

PSL 23 45 37 35 34 36 37 43 44 19 26 22

Nie głosujący 30 36 31 32 30 40 33 37 40 24 36 31

W porównaniu z majem odsetek osób źle oceniających wyniki działalności rządu

wzrósł najbardziej w elektoracie opozycyjnej SLD i współrządzącej UW (po 9 punktów),

w  mniejszym stopniu natomiast - wśród wyborców PSL. Stosunkowo najmniej zmieniły się

oceny tych osób, które nie uczestniczyły w ostatnich wyborach. Natomiast w opinii elektoratu

AWS rząd zasłużył nawet na nieco lepszą ocenę niż miesiąc temu.

                                                
3 Ustalone według odpowiedzi na pytanie, na którą partię badany(a) głosował(a) w ostatnich wyborach do Sejmu.
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Ponad połowa badanych ocenia, że współpraca między rządem a prezydentem układa

się źle, natomiast ponad jedna czwarta jest zdania, że dobrze (w tym 0,4% ankietowanych - że

bardzo dobrze).

CBOS
RYS. 1. JAK PAN(I) OCENIA, CZY WSPÓŁPRACA MIĘDZY RZĄDEM I PREZYDENTEM 

UKŁADA SIĘ DOBRZE CZY TEŻ ŹLE?

27%

16%
46%

11%

Trudno powiedzieć

Dobrze Zdecydowanie źle

Raczej źle

Postrzeganie współpracy między prezydentem a rządem również zależy od stosunku

do rządu. Jego zwolennicy mają wyraźną skłonność do oceniania jej lepiej, a przeciwnicy

gorzej niż obojętni.

Tabela 6 w procentach

Stosunek do rządu
Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między rządem i prezydentem układa się

dobrze czy też źle?

Dobrze Źle Trudno powiedzieć

Zwolennicy 37 53 10

Przeciwnicy 12 80 8

Obojętni 28 49 23

Trudno powiedzieć 13 47 40

V Cramera=0,234
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AKCEPTACJA JERZEGO BUZKA JAKO PREMIERA

Już drugi kolejny miesiąc maleje akceptacja osoby premiera. W porównaniu z majem

liczba badanych wyrażających zadowolenie z tego, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu,

zmalała wprawdzie nieznacznie (o 2 punkty procentowe), jednak w stosunku do kwietnia

odsetek ten zmniejszył się o 5 punktów. Obecnie już tylko 42% badanych wyraża zadowolenie

z tego, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu. Tym samym liczba ta zrównała się z  liczbą osób

dobrze oceniających pracę kierowanej przez niego Rady Ministrów. Jest to odstępstwo od

dotychczasowej reguły, zazwyczaj bowiem premierzy oceniani byli lepiej niż rząd, którym

kierowali. Równocześnie dość wyraźnie wzrósł (z 30% do 35%) odsetek badanych

niezadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek. Równie niskiego poziomu

akceptacji szefa rządu nie odnotowaliśmy ani razu w stosunku do poprzedniego premiera.

CBOS
RYS.  2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI 

JERZY BUZEK?
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Wprawdzie poparcie dla osoby premiera uzależnione jest głównie od poglądów

politycznych badanych, jednak w porównaniu z majem odsetek niezadowolonych z tego, że

Jerzy Buzek stoi na czele rządu, wzrósł przede wszystkim właśnie wśród osób o poglądach

prawicowych. Przekłada się to również na opinie w elektoratach partyjnych.
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Tabela 7 w procentach

Elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?
partii i

ugrupowań Tak Nie Trudno powiedzieć

politycznych4
III’98 IV’98 V’98 VI’98 III’98 IV’98 V’98 VI’98 III’98 IV’98 V’98 VI’98

UW 63 68 67 59 11 21 16 24 26 11 17 17

AWS 72 75 70 68 12 14 13 20 16 10 17 12

SLD 22 28 22 20 55 58 58 67 23 13 20 13

PSL 36 38 47 44 27 29 33 32 36 33 20 24

Nie głosujący 35 34 33 31 26 33 32 34 39 32 35 36

Największy spadek poparcia dla premiera odnotowaliśmy wśród wyborców UW, ale

i w elektoracie AWS daje się zauważyć wzrost niezadowolenia z szefa rządu. Nastąpiło to

kosztem zmniejszenia się liczby osób powstrzymujących się od  wyrażenia opinii.

Dezaprobata premiera znacznie wzrosła także w elektoracie SLD.

! ! !

Wydarzenia na polskiej scenie politycznej miały negatywny wpływ na stosunek

społeczeństwa do rządu Jerzego Buzka. Czerwiec jest kolejnym miesiącem powolnego, ale

systematycznego spadku notowań rządu koalicji AWS-UW. W naszych badaniach mniej

więcej stałe są rozmiary bazy społecznej rządu, natomiast powiększa się grupa osób

nastawionych do niego negatywnie. Następuje to przede wszystkim kosztem odsetka

badanych, którzy dotychczas powstrzymywali się od wyrażania opinii. W ubiegłym miesiącu

zaznaczył się jednak także wśród wyborców ugrupowań rządzącej koalicji wzrost krytycyzmu

wobec rządu, przede wszystkim zaś wobec szefa obecnego gabinetu. W  rezultacie mimo że

nie nastąpiło drastyczne pogorszenie się stosunku do rządu, jego notowania osiągnęły

rekordowo niski poziom.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI

                                                
4 Według odpowiedzi na pytanie, na którą partię badany(a) głosował(a) w ostatnich wyborach do Sejmu.
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Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 34 24 38 4 1102

Płeć
Mężczyz´ni 34 28 35 4 522
Kobiety 34 21 42 4 580

Wiek
18-24 lat 28 16 53 3 153
25-34 29 18 50 3 196
35-44 34 31 33 2 232
45-54 37 28 33 2 214
55-64 39 29 24 8 125
65 lat i wie ˛cej 36 21 37 6 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 21 42 6 409
Miasto do 20 tys. 32 26 38 5 137
od 21 do 100 tys. 34 25 38 3 203
101-500 tys. 37 24 38 1 210
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 40 29 29 2 143

Region
Północny 32 22 43 3 128
Zachodni 39 28 30 3 104
Środkowozachodni 32 24 42 2 178
Środkowy 31 25 39 6 199
Wschodni 26 30 42 2 120
Południowo-wschodni 37 18 39 5 176
Południowo-zachodni 38 25 34 4 198

Wykształcenie
Podstawowe 25 19 49 7 340
Zasadnicze zawodowe 28 25 43 3 293
Średnie 42 27 30 1 368
Wyższe 48 28 21 2 101

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 46 37 17 0 81
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 34 37 28 1 107
Pracownicy fiz.- umysł. 39 19 41 1 101
Robotnicy wykwalifikowani 34 23 41 3 118
Robotnicy niewykwalifik. 29 12 51 7 48
Rolnicy 29 31 33 7 52
Pracuja ˛cy na rach. własny 28 27 41 4 57

Bierni zawodowo
Rencis´ci 32 23 39 7 125
Emeryci 38 25 33 4 198
Uczniowie i studenci 38 19 41 3 60
Bezrobotni 17 18 60 6 95
Gospodynie domowe i inni 30 13 52 5 59

Pracuja ˛cy poza rolnictwem w:
sferze budz ˙etowej 42 23 34 1 111
sekt. pan ´stw.,publicznym 31 39 26 4 101
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 36 26 37 1 108
sekt. pryw. poza rolnict. 33 24 40 2 210
prywatnym gosp. rolnym 32 30 31 7 61

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 28 18 44 9 141
201 - 325 28 22 48 2 157
326 - 449 34 23 43 1 179
450 - 599 33 27 35 5 177
Powyżej 599 zł 41 28 30 2 246

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 25 43 5 304
Średnie 32 24 40 4 516
Dobre 44 23 31 3 281

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 21 39 4 63
Raz w tygodniu 41 16 38 5 598
Kilka razy w miesia ˛cu 30 29 40 2 157
Kilka razy w roku 22 37 39 2 185
W ogóle nie uczestniczy 14 43 38 5 98

Poglą dy polityczne
Lewica 15 52 29 4 236
Centrum 33 21 44 2 323
Prawica 58 13 26 2 324
Trudno powiedziec ´ 18 15 60 8 220
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 42 38 20 1100

Pł eć
Mężczyźni 43 41 16 521
Kobiety 41 36 24 580

Wiek
18-24 lat 40 36 25 153
25-34 48 29 23 196
35-44 41 42 17 232
45-54 39 46 15 213
55-64 39 40 21 125
65 lat i więcej 44 33 23 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 37 24 409
Miasto do 20 tys. 34 40 25 137
od 21 do 100 tys. 47 39 15 203
101-500 tys. 44 40 16 210
501 tys.i więcej mieszk. 47 34 18 142

Region
Pół nocny 47 30 23 128
Zachodni 45 36 19 104
Środkowozachodni 40 43 17 178
Środkowy 36 38 26 197
Wschodni 31 45 24 120
Poł udniowo-wschodni 47 36 17 176
Poł udniowo-zachodni 46 37 17 198

Wykształ cenie
Podstawowe 37 35 28 340
Zasadnicze zawodowe 39 40 21 293
Średnie 46 39 15 366
Wyższe 51 40 9 101

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 40 10 81
Prac.umysł .niż.szczebla 44 40 16 106
Pracownicy fiz.- umysł . 50 33 18 101
Robotnicy wykwalifikowani 41 38 21 118
Robotnicy niewykwalifik. 28 42 30 48
Rolnicy 33 42 24 52
Pracujący na rach. wł asny 30 55 15 57

Bierni zawodowo
Renciści 41 37 22 125
Emeryci 43 38 19 198
Uczniowie i studenci 45 38 16 60
Bezrobotni 34 32 34 95
Gospodynie domowe i inni 53 28 19 59

Pracujący poza rolnictwem w:
sferze budżetowej 46 35 19 110
sekt. państw.,publicznym 37 45 18 101
sp. wł aśc. pryw. i państwa 43 35 22 108
sekt. pryw. poza rolnict. 40 44 16 210
prywatnym gosp. rolnym 41 39 20 61

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 39 34 27 141
201 - 325 36 46 18 157
326 - 449 42 38 19 179
450 - 599 40 36 24 177
Powyżej 599 zł 51 37 12 245

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 31 45 23 304
Średnie 41 38 21 514
Dobre 56 30 14 281

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 39 41 20 63
Raz w tygodniu 48 32 19 598
Kilka razy w miesiącu 39 41 20 157
Kilka razy w roku 33 48 18 184
W ogóle nie uczestniczy 25 45 30 98

Poglądy polityczne
Lewica 24 66 10 236
Centrum 40 38 22 321
Prawica 66 21 13 324
Trudno powiedzieć 27 33 40 220
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 42 35 23 1099

Pł eć
Mężczyźni 41 40 18 521
Kobiety 43 31 26 579

Wiek
18-24 lat 34 28 38 153
25-34 43 35 22 196
35-44 38 41 22 231
45-54 46 38 16 213
55-64 42 36 22 125
65 lat i więcej 50 31 19 181

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 35 25 409
Miasto do 20 tys. 37 45 18 137
od 21 do 100 tys. 42 33 25 203
101-500 tys. 48 34 18 209
501 tys.i więcej mieszk. 44 31 25 142

Region
Pół nocny 50 28 22 127
Zachodni 43 39 18 104
Środkowozachodni 34 37 29 178
Środkowy 35 36 29 197
Wschodni 32 46 22 120
Poł udniowo-wschodni 50 31 19 176
Poł udniowo-zachodni 51 34 16 198

Wykształ cenie
Podstawowe 42 32 26 340
Zasadnicze zawodowe 34 42 24 292
Średnie 44 35 21 366
Wyższe 61 28 11 101

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 37 13 81
Prac.umysł .niż.szczebla 46 37 17 106
Pracownicy fiz.- umysł . 42 29 29 101
Robotnicy wykwalifikowani 37 47 16 118
Robotnicy niewykwalifik. 15 55 30 48
Rolnicy 38 32 31 52
Pracujący na rach. wł asny 33 44 23 57

Bierni zawodowo
Renciści 48 31 21 125
Emeryci 45 33 22 198
Uczniowie i studenci 42 23 35 60
Bezrobotni 35 38 27 95
Gospodynie domowe i inni 60 19 21 58

Pracujący poza rolnictwem w:
sferze budżetowej 48 32 20 110
sekt. państw.,publicznym 42 44 14 101
sp. wł aśc. pryw. i państwa 32 42 26 108
sekt. pryw. poza rolnict. 38 42 20 210
prywatnym gosp. rolnym 42 29 29 60

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 35 35 30 141
201 - 325 38 43 19 156
326 - 449 40 34 26 179
450 - 599 46 35 20 177
Powyżej 599 zł 52 33 15 245

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 35 41 24 304
Średnie 41 35 24 513
Dobre 52 30 18 281

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 47 33 20 63
Raz w tygodniu 49 30 21 597
Kilka razy w miesiącu 41 35 24 157
Kilka razy w roku 27 48 25 184
W ogóle nie uczestniczy 25 49 26 98

Poglądy polityczne
Lewica 23 63 14 236
Centrum 40 35 25 320
Prawica 65 21 14 324
Trudno powiedzieć 32 26 41 220


